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ÚVODNÍK

Stejně jako v  loňském lednu, vám, naši milí čtenáři, posílají 
svá přání do nového roku tři nejvyšší představitelé města, pan 
starosta a páni místostarostové.


Vánoce jsou příjemný čas, který v nás zanechává krásnou 
stopu. Určitě během roku nezažijeme větší pohodu než 
o těchto svátcích. 


Jistě jste si během nich udělali čas na  výlety, setkání 
s přáteli či sledování pohádek a mysleli na ty, na nichž vám 
opravdu záleží. 


Může nám připadat, že nový rok je jako kniha plná 
prázdných stránek, které čekají, až je popíšeme. Víme, že 
změna letopočtu sama o  sobě nic neznamená, je to jen 
číslice v kalendáři, ale máme ji většinou za určitý přelom. 


Všem vám přeji, ať vám nový rok přinese hlavně zdraví, 
štěstí, radost, lásku a pohodu. 


Karel Filip – starosta


Ještě v nás doznívá atmosféra vánočních svátků, kdy měla 
většina z nás příležitost v  kruhu svých nejbližších alespoň 
na  několik dní zastavit kolotoč všedních dní naplněných 
prací, povinnostmi a starostmi, a snad i zhodnotit uplynulý 
rok, a už stojíme na prahu roku nového, s letopočtem 2024.


Mnozí z nás každoročně zahajujeme nový rok předsevze-
tími, která nás mají motivovat „k  lepším výkonům“ v osob-
ním či profesním životě. 


Některá předsevzetí mají jepičí život a vytratí se, jako roz-
taje jarní sníh. Některá ale vydrží a pak máme ze sebe radost, 
stejně jako mají radost i naši blízcí.


Mým úkolem a  závazkem je podílet se  na rozvoji našeho 
města. Budu se o to snažit spolu s kolegy zastupiteli a  za-
městnanci městského úřadu i v nadcházejícím roce a věřím, 
že se nám bude žít zase o kousek lépe.


Do nového roku 2024 přeji vám, vašim rodinám i přátelům 
mnoho zdraví, úspěchů v práci a štěstí v osobním životě.


Jan Bureš – místostarosta

 

Vážení spoluobčané,

Po jistě krásných a pohodových Vánocích prožitých s těmi 

nejbližšími, po  klidu od  pracovních povinností a  starostí, 
nastává nový rok.


Přeji hlavně pevné zdraví a  spokojenost v  rodině i  v za-
městnání.


Michal Bünter – místostarosta

Starosta s oběma místostarosty při tradičním rozlévání svařeného vína během 
akce Rozsvícení vánočního stromečku                                                         Foto -lep-
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IINFORMACE PRO OBČANY

Rekonstrukce původních 
veřejných WC


Rada města schválila cenovou nabíd-
ku společnosti DOMISTAV CZ na  re-
konstrukci původních veřejných WC 
na Komenského náměstí (č. p. 191) za 
622  920 korun. Realizace se  předpo-
kládá do konce dubna 2024.


Podpora nově přihlášeným

Rada se zabývala programem příštího 

zasedání zastupitelstva a  též schválila 
podporu nově přihlášeným občanům 
k  trvalému pobytu v  Novém Strašecí 
poté, co již ve  městě žili alespoň 
12  měsíců. O  této podpoře informu-
jeme zvlášť.


Schválené inscenace

Rada města schválila uskutečnění 

dvou divadelních představení v roce 
2024.


Jde o Třetí prst na levé ruce 25. března 
za 63  960  Kč a  Madame Rubinstein 
27. února za 80 000 Kč.


Jiří Tláskal

Vybráno z 27. zasedání rady města ze dne 11. prosince 


Vybráno z 26. zasedání rady města ze 27. listopadu

Schválení projektové dokumentace

Rada města schválila na základě výběrového řízení nabídku 

společnosti CZECHIA GROUP s.  r.  o., Praha na  zpracování 
projektové dokumentace pro stavbu „Fotovoltaické elek-
trárny na  vybraných městských objektech – školní jídelna, 
základní škola, MŠ u Lesíku – Nové Strašecí“ za cenu s DPH 
245 790 Kč.


Náhrada skel v č. p. 1155

Rada města schválila náhradu skel na  ocelové konstrukci 

nad vstupem do  budovy č.  p. 1155 (Městská knihovna) 
za polykarbonát, plný čirý Exolon za  cenu 228  tisíc korun. 
Materiál město zakoupí od  novostrašecké firmy Stavební 
plasty.


Příspěvky na žáky z přilehlých obcí

Rada města schválila uzavření smluv s  obcemi Hradečno 

a Třtice, které poskytnou finanční příspěvek na žáky z těchto 
obcí, kteří navštěvují naši základní školu, a  to 10  tisíc obec 
Hradečno a 250 tisíc obec Třtice. 


Město bude vyměňovat nádoby 
na komunální odpad


Město zakoupí 15 nádob na  směsný komunální odpad 
ze cenu 100 tisíc korun. 


Svoz směsného komunálního odpadu a vytříděných složek 
odpadu (plasty, papír a kovy) zajišťuje pro město společnost 
Technické služby Nové Strašecí, s.  r.  o. V  rámci pořízení 
svozového vozu byl instalován systém pro elektronickou 
evidenci nádob (MOBA). Současně byly osazeny RFID čipy 
nádoby u  nemovitostí, které jsou pro tento systém již 
připraveny (cca 90 % z celkového počtu). Jedná se o plastové 
nádoby splňující příslušné EURO normy, které mají již 
z výroby pro RFID čip úchyt a jeho montáž je jednoduchá.


Všechny nádoby na směsný komunální odpad ve městě ale 
nesplňují požadavky EURO normy a  nejsou zároveň 
vybaveny umístěním pro RFID čip. Jedná se zejména o starší 
plechové. Montáž RFID čipu na  ně je problematická 
(nýtování), časově a finančně náročná. Navíc při manipulaci 
dochází k průhybu kovu a následné komplikaci s evidencí.


Z  tohoto důvodu není aktuálně možné využívat všech 
výhod spočívajících v používání zmíněného systému (přesná 
fakturace, řádná evidence nádob, případné vážení). 
V  současné době je hlavním evidenčním znakem známka 

(samolepka), kterou získávají občané při úhradě místního 
poplatku a  kterou si vylepují na  nádobu na  směsný 
komunální odpad.


Historicky jsou v  našem městě všechny ve  vlastnictví 
občanů, kteří si je v případě „dožití“ pořizují sami. To, zda 
nádoby mají být plastové nebo plechové, zda musí splňovat 
příslušné EURO normy, není dosud nikde upřesněno. 


Svozová společnost (Technické služby NS) provedla 
pasport kovových nádob, jejich počet činí 135. Protože 
se  nejedná o  nádoby města nebo svozové společnosti 
a  zároveň je potřebné je nahradit, navrhuje se  pořídit je 
městem a  zajistit výměnu tak, aby mohl být využit systém 
elektronické automatické evidence. Nádoby jsou navíc 
osazeny (oproti kovovým) kolečky pro snadnější manipulaci. 
Vlastníci dotčených nemovitostí budou včas dopředu o této 
výměně informováni.


Schválení výše stočného

Rada města schválila cenu stočného na rok 2024 tak, jak ji 

navrhly a  zdůvodnily Technické služby. Činí včetně DPH 
59,49 Kč/m3.


Výběrové řízení na městského architekta

Rada města vyhlásila výběrové řízení na funkci městského 

architekta.  Dnem 31.  12.  2023 končí smlouva s  Ing. arch. 
Ladou Kolaříkovou, městskou architektkou. V  listopadu byl 
osloven pan Ing. Arch. Štěpán Kubíček, který se  při po-
sledním výběrovém řízení na městského architekta umístil 
na  druhém místě. Jmenovaný 29.  11.  oznámil, že děkuje 
za nabídku, ale v současné době by pro tuto funkci neměl ča-
sovou kapacitu.


Připojení k memorandu

Město se připojilo k memorandu o společné iniciativě obcí 

jako reakci na zvyšování cen vodného a  stočného  pro rok 
2024 o 25 % ze strany společnosti Vodárny Kladno – Mělník 
a. s.


Odsouhlasena zahradní úprava svahu

Rada města odsouhlasila zahradní úpravu spolu s drobnými 

stavebními pracemi svahu vedle skluzavky sportovního 
areálu Na Kocourku, kterou provede firma Zahrady Běloušek 
s. r. o. za cenu 398 tisíc korun.


Jiří Tláskal
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INFORMACE PRO OBČANY

Potkáme se  při tříkrálové sbírce 
se vším, co k ní patří?


My koledníci jsme připraveni na ná-
vštěvu u  vašich domovních dveří 
s možností označit váš dům křídou K + 
M + B + 2024 (případně samolepkou 
s  totožným nápisem) – při té můžete 
přispět do pokladničky z tepla domova. 
Platí, že v případě zájmu o návštěvu 
se ozvete na  tel. 739  031  391 (Julie 
Adltová). Rádi k  Vám s  koledníky 
přijdeme v  dohodnutý čas. V  Novém 
Strašecí koledníky potkáte začátkem 
ledna 3. 1.- 6. 1. 


V Lánech pak v neděli 7. 1. od 16 h při 
Tříkrálovém zpívání. Tam je sbírka 
spojená se zpíváním koled a vánočních 
písní s  Violou Richterovou a  Vojtě-
chem Dingem. 


Koledníky potkáte i  v Rudě v  sobotu  
6.  1. Do sbírky můžete přispět zcela 
anonymně, a  to denně od 1. do 10. 1. 
ve  strašeckém kostele v  Lurdské je-
skyňce pod věží. Navíc také QR plat-
bou, která bude připsána k  darům 
z Nového Strašecí a okolí.

V loňské sbírce se vybralo nádherných 
71 668 Kč. V Rudě 15 492 Kč, v Lánech 
8 138 Kč, v Lišanech 7 929 Kč, v Novém 
Strašecí 40 109 Kč.

Z celkové částky jsme čerpali cca 60 % 
na  nákup pracích prášků a  další dro-
gerie pro rodiny, které jsou v nouzi.

Všem dárcům loňským, i těm letošním 
upřímně děkujeme a  přejeme požeh-
naný rok 2024.

Těšíme se na vás!


Julie Adltová

Vybráno ze 7. zastupitelstva města ze dne 14. prosince 
Schválení rozpočtů


Na posledním zasedání v  roce 2023 zastupitelstvo města 
vedle projednání záležitostí o osudu areálu bývalého Hamira 
a  o postupu případné změny územního plánu pro tzv. 
odpočívku u  dálnice, jako hlavní bod schválilo rozpočet 
města na  rok 2024 a  střednědobý výhled rozpočtu na  roky 
2025 – 2026. 


Rozpočet plánuje celkové příjmy v  částce 179  miliónů 
140 tisíc korun a výdaje ve výši 196 milionů 40 tisíc korun. 

Rozpočet je schodkový, přičemž schodek bude uhrazen 
z běžných účtů města. 


Diskuze

V diskusi se objevila různá témata, např: jaký by byl 

postup, kdyby společnost LIDL podala další žádost o změnu 
územního plánu pro stavbu nové prodejny, chodníky v Buko-
vé ulici, podpora nově přihlášených občanů k  trvalému po-
bytu a další. 


Jiří Tláskal

Tříkrálová sbírka 2024

Co znamená K + M + B + rok? 

Kolem slavnosti Zjevení Páně (6.  ledna) se  píše posvěcenou 
křídou na dveře domů K † M † B †   nebo latinsky C † M † B † .  

Nejsou to začáteční písmena jmen Tří králů Kašpara, Melichara 
a Baltazara, jak se mnozí domnívají, ani mezi písmeny nejsou 
znaménka ‚plus‘. Jsou to křížky, které symbolizují Nejsvětější 
Trojici –  Otce, Syna a Ducha Svatého.

Písmena pocházejí z  původního textu Christus mansionem 
benedicat – Kristus ať požehná tomuto domu,…a to po celý rok. 
Proto se za třetí křížek píše letopočet. 


Julie Adltová

DDM – Letní tábory 2024

   8. 7. – 12. 7. Léto novostrašeckých dětí I. –   cena 1 500 Kč

15. 7. – 19. 7. Léto novostrašeckých dětí II. –  cena 1 500 Kč

29. 7. –   2. 8. Léto novostrašeckých dětí III. – cena 1 500 Kč

Na akce a tábory se bude možno přihlašovat  od ledna a února 2024 

přes klientské centrum ddmrako.cz


Jitka Samšuková

Koledníci                                                  Foto Julie Adltová

Prosba o požehnání                                                                      Foto J. Adltová
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Jedním z cílů vedení města je motivace ke zřízení trvalého 
pobytu. Tím lidé (nájemci, rodinní příslušníci, atd.) vyjadřují 
svoji vůli a zájem být občany Nového Strašecí.


Z  pohledu ekonomického a  rozpočtu města je každý je-
dinec s  trvalým pobytem na  jeho území k 31. 12. občanem, 
který v  následujícím roce přináší vyšší daňové příjmy, 
především ty z rozpočtového určení daní (dále jen RUD).


 Před přijetím úsporného balíčku se  jedná v  roce 2023 
přibližně o částku 15 367 Kč za každého trvale přihlášeného 
občana k 31.12. Vyšší daňové příjmy může město proin-
vestovat ať už do školství, vybudování další infrastruktury či 
třeba na  grantový systém. Příspěvek je navrhován ve  výši 
2 000 Kč, pokud dojde k prvnímu sjednání trvalého pobytu 
na k. ú. Nové Strašecí, a to od data 1. 1. 2023. 


O příspěvek může žádat občan s trvalým pobytem na území 
města Nové Strašecí, dále jen “žadatel” (např. majitel ne-
movitosti, rodinný příslušník, nájemce, zákonný zástupce) 
v objektu dle zákona č. 133/2000 Sb. o evidenci obyvatel, a to 
za  předpokladu, že ke  dni přihlášení k  trvalému pobytu 
bydlel v Novém Strašecí nejméně 12 měsíců bez přihlášení. 
Žadatel to prokáže čestným prohlášením. 

Žádost o příspěvek je možné podávat v roce 2024 a v lednu 

2025 a vztahuje se na žadatele, kteří se přihlásili k trvalému 
pobytu v době od 1. 12. 2023 do 31. 12. 2024. 

Žádost se podává na  předepsaném formuláři.  Příspěvek je 

proplacen bezhotovostním převodem na  účet žadatele 
po kontrole pravdivosti údajů uvedených v žádosti.  


Karel Filip

Rekonstrukce plynového zařízení v MŠ Na Kocourku

Program podpory nově přihlášených občanů

Společnost Technické služby Nové Strašecí, s.  r. o. (TSNS) 
provozuje ve Strašecí tepelné hospodářství, tedy také v MŠ 
Na Kocourku v ul. Jiřího Šotky. V  její kotelně jsou umístěny 
dva plynové kotle Protherm KLO 50 o  výkonu 42  kW, rok 
výroby 2000. Dne 7.  11.  došlo k  prasknutí článku jednoho 
z kotlů, což je neopravitelné poškození. 


TSNS plánovalo rekonstrukci této kotelny na rok 2024, byla 
zařazena do návrhu rozpočtu města.


Vzhledem k  této skutečnosti jsme ihned oslovili pana 
Janderu pro nacenění výměny kotlů za kondenzační, vyvlož-
kování komínů, úpravu rozvodu plynovodu a rozvodů otopu. 


Navrženy jsou dva kondenzační plynové kotle Conden-
dinox 40 o  výkonu 40  kW. Cenová nabídka je ve  výši 
550 000 Kč bez DPH, s DPH 665 500 Kč. Nové zařízení bude 
mít i vyšší účinnost. Předpokládaná úspora se očekává mezi 
15 a 20%                                                                            Karel Filip

Rekonstrukce bývalých veřejných WC v objektu č. p. 191 
Po dostavbě a zprovoznění nových veřejných WC ve dvoře 

u objektu č. p. 191 zůstaly dále nevyužity dosavadní veřejné 
WC v průjezdu objektu.


Při pořádání kulturních akcí na Komenského nám. či při-
lehlých lokalitách v centru města byl v rámci kontrolní čin-
nosti ze strany KHS Rakovník uplatněn požadavek na zajiš-
tění samostatných WC a zejména umyvadla s  teplou vodou 
pro stánkaře, kteří si to nejsou schopni zajistit vlastními 
silami ve svých prodejních zařízeních. 


Praxe provozu veřejných WC současně ukázala na výhod-
nost jejich kapacitního posílení v  případě hojně navští-
vených kulturních akcí. I přes výrazně vyšší možnost využití 
oproti původním WC mohou být i ta nová na hranici své ka-
pacity.


Na základě výše uvedeného se  nabízí myšlenka zrekon-
struovat také původní WC, která by mohla být zázemím pro 

stánkaře a  v případě potřeby současně sloužit i  k posílení 
kapacity nových WC.


Jejich výstavbu provedla ke  spokojenosti města spol. DO-
MISTAV CZ, a.  s. Pro znalost podmínek v místě (stavební 
konstrukce, trasy technických instalací) byla tato společnost 
opět oslovena s požadavkem na předložení cenové nabídky 
na rekonstrukci původních veřejných WC, a to v obdobném 
standardu nových WC.


Zmíněná společnost předložila cenovou nabídku ve  výši 
756 727 Kč bez DPH, s DPH 915 090 Kč. Realizace se předpo-
kládá do konce dubna 2024.


Po projednání s finančním odborem MěÚ je potřebná část-
ka k  financování zapracována do  návrhu rozpočtu města 
na rok 2024.


Karel Filip

Upozornění - Koncert M. Zmožka v únoru už od 17 hodin

Na dárkových vstupenkách na koncert Marcela Zmožka na 15. února je chybně uvedený čas začátku představení. 
Správně je od 17 hodin, nikoliv od 19 hodin! 

Do tisku se vloudila chybička, zakoupené vstupenky jsou samozřejmě platné. Děkujeme za pochopení.


NKC 
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Domov seniorů Nové Strašecí, Město Nové Strašecí
INFORMAČNÍ SERVIS - Sociální a  zdravotní proble-
matika – např. ošetřovatelská péče, sociální dávky, pří-
spěvky na  péči, volnočasové aktivity v  POSEZu – Miluše 
Jůnová

PORADENSTVÍ v  oblasti sociální, zdravotní a  ošetřo-
vatelské, právní i psychologické – Miluše Jůnová

PŘÍSTUP K  INTERNETU – pomůžeme s  internetem – 
Ivana Rezková

POSEZENÍ S OBČERSTVENÍM – přednášky, besedy, pís-
ničky, vyprávění, kytara

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY – keramika, výlety aj.

VÝUKA NĚMECKÉHO JAZYKA PRO SENIORY A DALŠÍ 
ZÁJEMCE

POSEZová linka:

pomoc v nouzi tel. 607 562 197 a 722 979 946 každý týden 
v pondělí a ve středu, vždy od 7 do 14 hodin. Případné do-
tazy, které nebude možné zodpovědět na místě, se budou 
operátoři linky snažit zjistit a odpovědět na ně volajícímu 
v nejkratším možném termínu. 


Program na leden a únor 

10. 1. v 9 hod. v jídelně Domova

BESEDA – HRA ZE ŽIVOTA  s Petrou Šindelářovou


11. 1. ve 13 hod. v jídelně Domova NĚMČINA – 

ve 13 h  pro pokročilé, 14 h  pro začátečníky s  Járou Čer-
nuckým, dále 18. 1., 25. 1., 1. 2., 8. 2.

16.  1. ve 13.30 v  jídelně Domova KERAMICKÁ DÍLNA 
s Pavlínkou Přibylovou – vyrobte si svoje vlastní keramické 
dílko, dále 6. 2.

24.  1. v 9  h  v jídelně Domova - BESEDA – KRITICKÉ 
MYŠLENÍ (důvěřuj, ale prověřuj) se Zdenkem Svobodou

Cílem je naučit seniory, jak zjistit, co je dezinformace a jak 
se chránit před negativní manipulací.

31. 1. v 9 h v jídelně Domova

BESEDA – MEDIÁLNÍ OBEZŘETNOST (aneb kritické 
myšlení pro seniory) Pokračování se  Z. Svobodou – jak 
nepodlehnout dezinformaci, šmejdům a  negativním 
vlivům dnešní doby.


PhDr. Mgr.Miluše Jůnová, MHA  

tel. 607 562 197

INFORMACE PRO OBČANY, UPOUTÁVKY
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STALO SE - Z policejního deníku
Dne 1. 11. odpoledne se do kutlochu 

kluků městských dostavila sličná děva. 
K smutku chlapců nešlo o zamilovanou 
fanynku, ale poctivou nálezkyni dvou 
kusů cestovních dokladů cizí státní 
příslušnosti, nějaké hotovosti v  cizí 
měně a  také jednoho kusu zcela nové 
pánve zn. Orion s  dokladem o  koupi 
z  místního obchodu. Sličné nálezkyni 
děkujeme a příběh pokračuje dál…


O dva dny později v témže kraji se do 
stejného kutlochu dostavil již ne tak 
sličný muž cizí národnosti s  úmyslem 
nahlásit ztrátu kuchyňského náčiní 
a také dokladů. Nález byl muži předán. 
Vše řádně zadokumentováno na  fut-
rech v kutlochu.    


Dne 2. 11. před obědem se v Pecínově 
děly věci a místní hned nažhavili trub-
ku a  informovali strážníky. Údolím 
se  projížděla bílá dodávka a  nabízela 
různé práce. V našem rajonu je podom-
ní prodej zakázán. Podezřelé vozidlo 
bylo nalezeno u  jednoho pecínovského 
domu, jehož majitel uvedl, že si kluky  
na práce objednal a  že se o  žádný po-
domní prodej nejedná. Po  ukončení 
podezřelých prací byli dělníci poučeni 
o  zákazu podomního prodeje a  vypro-
vozeni hlídkou mimo město. 


Dne 2.  11.  v  odpoledních hodinách 
se  malý zmrzlík chtěl trochu zahřát, 
a  tak ve  vhodnou dobu vběhl do  pro-
dejny Pepco. Ven se  vyhnat nenechal, 
takže museli nastoupit zkušení lovci 
psích lebek z uniformovaných strážní-
ků. Mrštná potvůrka smykovala, drifto-
vala, podbíhala stojany, ale nakonec 
se lov zdařil. Psík byl zvěčněn a uveřej-
něn na sociálních sítích, kde si ho také 
našel pan majitel. 


Dne 5.  11.  před obědem byla opět 
dalšímu zvířátku zima. Tentokrát šlo 
o mňoukajícího tvora. Holka asi nebyla 
moc chytrá a  zvolila podivný způsob. 
Skočila do komína bývalé pece u domu 
v  ul. Karlovarská. Je vidět, že opravdu 
začalo mrznout. Chytračka byla vypro-
štěna a  její záchrana si vyžádala 
chvilkové omezení dopravy v ulici. 


Dne 7. 11. v podvečer přijali strážníci 
oznámení o  muži, který se  nechal 
přejet svým vozidlem a teď je pod ním 
zaklíněn. Na  místě již byly přítomny 
hlídky HZS Stochov a  SDH NS. Stráž-
níci v místě události usměrňovali pro-
voz. 


Dne 8.  11.  v  podvečer obsluha Ben-
ziny oznámila horkou linkou klukům 
městským odjezd bez zaplacení. Zhléd-
nutím záznamu z  kamer se  podařilo 
zjistit RZ vozidla a  dle ní další infor-
mace vedoucí k  provozovateli. Dne 
9.  11.  se  na Benzinu dostavil hříšník, 
který uvedl, že už i  jeho asi proná-
sleduje ten „Němec“. Chybu si uvědo-
mil a  dostavil se  s  omluvou a  penězi 
na zaplacení dluhu. 


Dne 10.  11.  ve  večerních hodinách 
mobil zvonil a  zvonil a  všechna ozná-
mení se  týkala muže, který si ustlal 
i se svým jízdním kolem v silnici na kři-
žovatce U Křížku. Strážníci muže  zto-
tožnili i  s jeho neposlušným strojem 
a  vše zadokumentovali. Mladík se  po-
drobil dechové zkoušce, která měřila… 
a co myslíte? Měl ho tam.


Mladík se postavil na vlastní, ale měl 
zranění na pravém spánku a stěžoval si 
na  bolest levé ruky, měl také odřené 
levé koleno. Mladík byl trošku mimo 
a pomoc a ošetření soustavně odmítal. 
Na  místo byla přivolána RZP, která 
zraněného převezla do  nemocnice 
v  Rakovníku. Strážníci jeho divoké 
jízdní kolo uložili na  služebně. Zraně-
nému to oznámili, ale pro jistotu byla 
také telefonicky informována jeho 
matka. 


Dne 11.  11.  v  dopoledních hodinách 
se  panáček vyspinkaný do  růžova 
dostavil pro své kolečko. Věc ukončena 
bez dalších opatření. 


Dne 11.  11.  v  nočních hodinách 
se  dostavil na  „lampárnu“ poctivý 
taxikář s nálezem peněženky s doklady 
jedné z jeho zákaznic. Ta si s ním smlu-
vila schůzku na předání drahocenného 
nálezu před místní hernou a na místo 
se  nedostavila. Strážníci následně 
zjistili, že si slečna zapomětlivá čekání 
trošku zpříjemnila kvalitním mokem 
a totálně odpadla. Místní šerifové svou 
znalostí sehnali na mrtvolku telefonní 
číslo a  uspěli až následující den 
odpoledne, kdy se  dotyčná dostavila 
k převzetí nálezu. 


Dne 13.  11.  požádal operační dů-
stojník PČR Praha o asistenci u doprav-
ní nehody se  zraněním, která se  ode-
hrála na  sjezdu z  dálnice. Na  místě 
nebyl u řidičů zjištěn alkohol a všechny 
doklady byly v  pořádku. Vozidlo „A“ 
nedalo přednost vozidlu „B“, které 

dostalo smyk. Naštěstí se  nikomu nic 
vážného nestalo, kromě poničených 
plechů. V  ten den opravdu mrzlo 
a  likvidátoři od  PČR měli napilno. 
Opatření trvalo tři hodiny, strážníci 
následně usměrňovali provoz.


Dne 16.  11.  v  odpoledních hodinách 
navštívili místní ZŠ lupiči. Pozorný 
občan města neznámé osoby pohybu-
jící se po ZŠ okřikl a ti se dali na útěk. 
Náš Velký kamerový bratr vidí vše, 
takže se  nakonec zjistilo, že osoby 
nebyly 2 ale 3 a všechny se  je podařilo 
najít a  ztotožnit. Omladina uvedla, že 
na  ZŠ chtěla navštívit svoji bývalou 
třídní paní učitelku, ale že je vyděsil 
nějaký hulákající muž, a  tak radši 
ze  školy utekla. Dle vyjádření zaměst-
nanců školy nevznikla žádná škoda. 
Osoby byly poučeny o  možném 
protiprávním jednání. 


Dne 19.  11.  v  ranních hodinách 
na  MěÚ NS strašilo. Světla svítila, 
alarm alarmoval a  nikde nikdo vidět. 
Po  pokusu proniknout do napadeného 
objektu strážníci zjistili, že ve  vstup-
ních dveřích je zevnitř klíč. Uvnitř však 
nikdo ani nic na  bouchání na  dveře 
nereagovalo. Telefonicky byla kontak-
tována pracovnice MěÚ, která celou 
situaci osvětlila. Uvnitř probíhaly sta-
vební práce a  dělník se  pro svoji 
bezpečnost v  budově raději zamkl. 
Alarm měl být vypnutý, což se nějakým 
nedopatřením nestalo. Strážníci dělní-
ka poučili, aby se v budově nezamykal 
zevnitř a odjeli na duchy někam jinam.  


Dne 21. 11. po obídku, kdy tělo tráví 
a  mozek odpočívá, si opět na  místní 
čerpací stanici do  žaludku svého oře 
natankoval zapomnětlivec, poté nasedl 
a  frnk – byl pryč. Strážníci dle RZ 
z  kamer zjistili majitelku oře a  ta jim 
předala kontakt na  řidiče. Muže se ne-
povedlo několikrát zastihnout, ale 
do  třetice všeho dobrého už doma byl. 
Strážníkům se omluvil a vydal se směr 
čerpací stanice s  hlavou sklopenou, 
omluvou na rtech a penězi na zaplacení 
v kapse. 


Dne 24.  11.  v  podvečer se  strážníci 
účastnili řízení provozu na komunikaci 
D6, a  to z  důvodu hromadné nehody 
v katastru Řevničov. 


Dne 26. 11. v nočních hodinách bylo 
na diskotéce rušno. Uvnitř asi zhrzený 
mladík začal obtěžovat, koho se  dalo, 
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Strašecká nebo Stochovská kaplička? 
Občan Nového Strašecí si asi představí 
pod heslem Stochovská kaplička malou 
sakrální stavbu v Konopase v polích mezi 
Strašecím a  Stochovem. Tu samou kap-
ličku občan Stochova bude vidět jako 
Strašeckou. 


V  každém případě půjde o  kapli Panny 
Marie, kterou v  roce 1856 nechali posta-
vit manželé Antonín a Marie Kurzveilovi 
ze  Strašecí, aby chránila vodu vyvěrající 
v ní v malé studánce. 


O této vodě se tradovalo, že je zázračná 
a  uzdravuje. Časem zapracovala příroda 
i  vandalové. Protože stavba už nebyla 
v  příliš dobrém stavu, pustil se  kroužek 
ochránců přírody, v  čele s  Františkem 
Červenkou spolu s městem Nové Strašecí 
v  roce 1989 do  její opravy. Rekonstrukce 
byla dokončena v  roce 1993, a  spolek ji 
dál po léta také udržoval. Poslední opravu 

střechy a  exteriéru zajistilo město 
Nové Strašecí koncem loňského ro-
ku. Kdo by chtěl vědět víc, může 
se  začíst do  knížky autora Jiřího 
Červenky Stochovská kaplička, 
kterou v  prosinci vydalo Naklada-
telství Gelton. 

Pokřtěná byla za  účasti autora 
28. 11. 2023 při příležitosti otevření 
výstavy v muzeu na Stochově. Hosté 
výstavy si mimo jiné prohlédli 
i  několik malých panelů o  historii 
kapličky. Kniha je doplněna celou 
řadou dobových fotografií jak o kap-
ličce, tak o  studánkách, které 
se v minulosti novostrašecký spolek 
dobrovolníků v  našem okolí snažil 
obnovit. Zájemci ji mohou získat 
v knihovně nebo v muzeu v Novém 
Strašecí.     


Anděla Pejšová

STALO SE 

k tomu připojil dost peprných výrazů – 
domyslete si sami. 


Pracovníci ostrahy nevychovance 
vyvedli ven, kde ve  svém řádění sta-
tečně pokračoval. Domáhal se  vstupu 
zpět na diskotéku s tím, že tam má své 
osobní věci. Na místě nechyběla parta 
kluků městských, která ho dovnitř pro 
věci doprovodila.


Bohužel jeden ze  strážníků v mladí-
kovi nevzbudil velké sympatie, takže 
se mu pokusil jednu natáhnout a mož-
ná i  trošku trefil. To si strážníci nene-

chali líbit a kluka zlobivého řádně zpa-
cifikovali. Výtržník zase sliboval, jak 
bude hodný a že si jen vezme své věci…
jenže vlk taky sliboval. Mladíkovi 
musela být z  důvodu jeho agresivity 
nasazena pouta. Stále kladl odpor a byl 
vůči strážníkům agresivní. Svému oblí-
benému se zakousl do stehna a na po-
vel pusť, nereagoval. Nakonec pustil 
a následně byl ztotožněn.


 Již za přítomnosti hlídky PČR byl pře-
poután, jelikož si svým počínáním 
pouta víc utáhl a  hodlal si jimi asi 

amputovat ruce. Událost si převzala 
k šetření hlídka PČR. Kousnutý strážník 
žije a  vzteklinu ani jiné nakažlivé 
choroby nemá. ‚Trošku trefení‘ už 
se zahojilo. 
 Dne 27.  11.  po  obědě vzplál v  ul. 
Sadové kontejner nikoliv láskou, ale 
pěkným plamenem. Na místě přítomny 
dvě jednotky HZS Stochov a  SDH NS, 
které plameny uhasily. Strážníci po do-
bu zásahu usměrňovali provoz. 


Stanislav Jahelka

Strašecká nebo stochovská

Dárky pro děti


Jménem ředitele Dětského domova NS pana Krška vám všem 
moc děkujeme za štědrost a laskavost. Podařilo se splnit všech-
na přání a ke každému dárku přidat ještě něco dobrého na zub.


Senioři a zaměstnanci z Domova seniorů Alma Mater, o. p. s. 
velmi děkují za dárky a krásná přání, které klienti obdrželi 
v rámci akce Strom splněných přání. 


Moc si vaší štědrosti vážíme a přejeme všem krásný nový rok 
2024.  


-ir-
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KULTURA

Naši vzácní čtenáři, přejeme vám v novém roce jenom to 
nejlepší! Ať se vám daří a  letoškem vás provází samé dobré 
knihy. Budeme rádi, když právě pro ně zamíříte k nám. 


Stále se snažíme, aby se vám u nás líbilo. Zútulňujeme kni-
hovnu, nakupujeme spoustu dobrých knížek a  zároveň po-
stupně budujeme kvalitní program pro školy a školky i malé 
čtenáře.


V  lednu pro děti opět vyhlašujeme tříměsíční ČTENÁŘ-
SKOU VÝZVU! Tři největší čtenáře odměníme knížkou dle 
vlastního výběru. 


Celý leden věnujeme interaktivní hře S  POKÉMONY 
PO  KNIHOVNĚ – zveme všechny děti, milovníky populár-
ních mang, přijďte si prohlédnout drobnou výstavu a také si 
trochu zahrát. 


Námi nabízený pravidelný program samozřejmě nemůže 
opomenout ani BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA, tedy 
naše pravidelné kratičké předčtenářské lekce pro děti 
ve věku 0 až 3 roky v doprovodu rodičů. Tentokrát jsme tu 
pro vás: 5., 12., 19. a 26. ledna vždy v 8:30, 9:30 a 10:30. 


Na poslední lednový den, tedy konkrétně na  středu 31. 1. 
v 17 hod. jsme si přichystali veselé předčítání pro všechny 
děti ve věku 4 až 10  let BUĎ DRAK A PŘILEŤ DO KNIHOV-
NY. Poslední dobou se totiž v nabídce českých dětských knih 
objevuje spousta povedených děl s okřídlenými hrdiny, a tak 
bychom vám rádi alespoň některé z nich představili. 


Těšíme se na vás.                                                 Žofie Kabelková


Lednový program v knihovně

Nultá hodina – Jana Poncarová, Motto 
2023

Nultá hodina patří mezi to nejlepší, co 
jsem od této autorky doposud četla. 

Hlavní hrdinka je zajímavá osobnost 
a  autorce se  podařilo skvěle vykreslit 
její pocity, které jsem jako čtenářka na-

plno prožívala s  ní. Děj se  odehrává 
v  období nedávné historie, které 
se v současné české literatuře objevuje 
velmi často.

Jde o  příběh Hedviky, která se  vrací 
do  poválečného Československa. Sedm 
uplynulých let trávila v  Londýně a  také 
ve vojenské službě v Africe, navzdory mí-
nění mužů, že ženy nemají v  armádě co 
pohledávat. Čeká na  ni manžel, rodiče 
jako Židé samozřejmě přišli ve válce o ži-
vot a  ona zůstala sama na  rekonstrukci 
jejich letního domu. Hedvika zjišťuje, jak 
moc ji válka změnila a  jak moc něko-
likaleté odloučení změnilo její vztah 
k  manželovi. A  ani politická situace 
nevypadá zrovna růžově…  

V knize se hrdinka pohybuje ve společ-
nosti známých osobností, které zná 
z  minulosti díky tatínkovi. Potkáme 
se  s  Marciou Davenportovou, Janem 
Masarykem, Ladislavem Feierbendem, 
Josefem Zíkou a  dalšími významnými 
osobnostmi.

I  když Hedvika není skutečná postava 
(ale mohla tady nějaká taková žena 
být), na  pozadí sledujeme opravdové 
hrdiny a  historické osobnosti, kteří 

ovlivňovali dění v  Československu. Je 
zde skvěle ukázáno, jak přišel k moci 
komunistický režim, jeho začátky. To, 
kdo ho propagoval, a kdo naopak proti 
němu bojoval. Poválečné Českoslo-
vensko tedy pro mě bylo něco nového – 
v dějepise nás to učili trochu jinak. 

Ta rivalita mezi lidmi popsaná v knize, 
to je opravdu něco, co člověka nenechá 
chladným.                                Jitka Tomšů

Tip od knihovnice
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KULTURA

Přednáškový program klubu představí od ledna nový cyklus 
s názvem Příběh architektury (světem architektury s otev-
řenýma očima). V  rozsahu šesti přednášek bychom chtěli 
posluchače seznámit s vývojem architektury v historických 
obdobích. Mnohdy si ani neuvědomujeme, o  čem stavby 
kolem nás vypovídají. Ať už jsou to kostely, divadla, kulturní 
centra, obchodní domy, soukromé domy nebo nádraží – to 
vše odráží styl doby, společnosti i  úroveň stavebních 
technologií a  estetické cítění stavitelů. Téma architektury 
nám pomůže se orientovat v  tomto směru i v navazujících 
oblastech života ve městech a krajině.


První přednáška se  koná 16.  ledna od 17 hodin v před-
náškovém sále muzea. Název přednášky je Stavitelé 
chrámů (vývoj sakrální architektury od pravěku ke dnešku) 
a přednášet bude Mgr. Petr Bahník.


Další přednáška proběhne 20. února na téma Středověké 
město a  jeho časová proměna, této přednášky se ujme Ing. 
arch. Eva Volfová.


Přednášky se konají v přednáškovém sále muzea vždy od 17 
do 18.30 hodin a  individuální vstupné pro nečleny klubu je 
40 Kč. Je vítán každý, koho zajímá téma architektury.


Doplňující program klubu:

24. února se uskuteční vycházka za Zajímavostmi Praž-

ského hradu s průvodkyní PhDr. Jiřinou Chrastilovou. Další 
informace jsou v  pokladně muzea, na  vycházku je nutné 
se přihlásit.


Těšíme se  na další setkání na  přednáškových pořadech 
a akcích klubu.


Věra Hrubešová


Pozvánka do muzea
Vážení přátelé, dovolte, abychom ještě jednou poděkovali 

za přízeň a přivítali vás v novém roce, ve kterém všem přeje-
me mnoho radostných dní strávených třeba u nás v muzeu.


Pokud jste kvůli vánočnímu shonu nestihli navštívit naši 
výstavu Advent a Vánoce, která připomíná nejen adventní 
obchůzkové bytosti, vánoční zvyky, obyčeje a  betlémy, ale 
i  sváteční jídelníček a  koledování, můžete přijít ještě do 
21. ledna, kdy se naposledy rozloučíme s čertíkem, Barbor-
kou, Ambrožem, strašidelnou Luckou a Třemi králi.


I  nadále pokračujeme v  tradici tvořivých dílen a  v lednu 
nabízíme pro všechna tvořivá dítka a jejich rodiče Davidovu 
kreativní dílnu, která se uskuteční v sobotu 20. ledna od 9 
do 13  hodin. Naučíte se  práci se  dřevem, podpoříte svou 
kreativitu a odnesete si s sebou domů krásné výrobky, které 
jistě potěší nejen vás, ale i  vaše blízké. Poplatek za  jeden 
výrobek činí 80 Kč. Rezervace není nutná. Na všechny se těší 
usměvavý lektor David Frass.


Ve čtvrtek 25.  ledna v 17  hodin vás srdečně zveme 
na  vernisáž autorské výstavy obrazů s  názvem ROZMA-
NITOST, kterou pro vás připravil pan Luděk Dvořák.


Pan Luděk Dvořák žije od  narození v  Litvínově. V  mládí 
se  věnoval amatérskému filmu, jak za kamerou, tak i před ní. 
S  postupujícím věkem, kdy méně pracoval a měl více času, si 
začal plnit některé sny a  přání. Například se  učil stepovat či 
v roce 2020 absolvoval Krušnoman Cross Triatlon – Most. K je-
ho dalším koníčkům patří lyžování, cyklistika a golf. 


V současné době se věnuje malování, ke kterému se po letech 
vrátil. Začal abstraktními obrazy akrylem, postupem času ma-
luje i  konkrétní objekty. V  poslední době zkouší i  artprotis. 
U nás v muzeu si tak plní další velký sen – představit svá díla 
veřejnosti prostřednictvím vlastní výstavy.


Na své sny nezapomínejte ani vy a pokuste se  jim v  tom 
nadcházejícím roce vyjít vstříc.                    Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním
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KULTURA

Kdo má rád humor slavného filmu Někdo to rád horké, měl 
by se  přijít podívat na  crazy komedii pražského divadla 
Palace Dámy vpřed!. Novostrašecké kulturní centrum ji 
uvede v neděli 28. ledna od 19 hodin.  


Autor Ken Ludwik se zmíněným filmem vzdáleně inspiro-
val. Hlavní role ztvárnili Patrik Děrgel a David Gránský, ob-
sazení těch dalších je neméně skvělé. Premiéru mělo 
představení 1. června 2023. Přijďte se uvolnit a zasmát!


Lída Faflíková

Tonda, Slávka a kouzelné světlo

Vtipná komedie Dámy vpřed!


Nový dobrodružný česko – slovensko – maďarský film 
Tonda, Slávka a  kouzelné světlo promítá Kinokavárna 
v neděli 7. ledna od 15 hodin. I když se dá předpokládat, že 
děti budou pohádkovými příběhy shlédnutými během 
vánočních svátků nabažené, neprohloupíte, když je na tento 

animovaný snímek vezmete. Divácké recenze jsou navýsost 
pozitivní, vyzdvihují jak promyšlený obsah, tak skvělé 
výtvarné zpracování.


Přijďte se přesvědčit sami.

Lída Faflíková

Vzali jsme "Krapet" toho, co víme a známe,  

 přidali "Krapet" toho, co umíme a máme sami rádi, 

 a stále tomu věnujeme "Krapet" času a úsilí.


Tak se  samo definuje pražské divadlo Krapet, které se už 
od roku 2006 věnuje tvorbě činoherních představení pro děti 
a mládež.


Ve Strašecí uvede v  neděli 13.  ledna od 15  hodin in-
scenaci Kocour Modroočko. Děti s  malým koťátkem 
poznávají svět na jeho prvním výletě do přírody.


Autorem hudby a textů je Marek Eben.

Přejeme příjemnou zábavu!


Lída Faflíková 

Svět podle Modroočka



13

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

I  letos si nacvičili naši studenti pod vedením Mgr. Hanky 
Burešové pásmo písniček nejen s vánoční tematikou. Obyva-
telé domova je v pátečním dopoledni vřele přijali a s chutí si 
někteří z nich společně zazpívali. Téměř hodinka společného 

zpívání utekla jako voda. Na závěr rozdali naši žáci krásná 
přáníčka, která vyrobili jejich spolužáci pod vedením paní 
kolegyně Ing. Markéty Novákové.


Richard Spiegl, ředitel gymnázia

Domov seniorů a studenti gymnázia


foto archiv školy

Exkurze do Národního divadla očima gymnazistů  
V pondělí 20.  listopadu odvedla z  lavic studenty čtvrtého ročníku gymnázia exkurze do Prahy. Měli možnost nahlédnout 

pod pokličku Národního divadla a vyzkoušet si na vlastní kůži, jaké to je být součástí divadelního repertoáru nebo vystu-
povat na jevišti. Seznámit se mohli i s prací dramaturga či dokonce s řízením samotného divadla. 


Velké poděkování patří absolventu novostrašeckého gymnázia Lukáši Jeníčkovi, nyní studentovi DAMU. Celý workshop pro 
své někdejší spolužáky připravil a budovou Národního divadla je velmi poutavě provedl.  


Po tomto silném interaktivním zážitku jsme se vydali podzimní Prahou po Královské cestě, abychom si připomněli a také 
lépe osvojili příslušnou maturitní otázku z anglického jazyka o našem hlavním městě. I žáci z posledních lavic se už dokáží 
vžít do doby, kdy lidé procházeli z Náměstí Republiky na Pražský hrad a oslavovali nového krále. 


Povedená exkurze stála za to. Lukáš Jeníček slíbil našim profesorkám, že v nabídce divadelních workshopů bude pokračovat. 
Nižší ročníky se určitě mají na co těšit!  
                                                                                                                                                                                                Marie Švejdová, 4. B

V Národním divadle                                                                                                                                                                                                                              Foto archiv školy

Okresní kola soutěží pod DDM v lednu 

  4. 1.  Okresní kolo ve stolním tenisu – 8 hodin tělocvična ZŠ NS

17. 1.  Dějepisná olympiáda  – od 8 hod. v Klubu DDM Rakovník

24. 1.  Matematická olympiáda pro 5. a 9. třídy – 8 hod. Klub DDM Rakovník

30. 1.  Olympiáda v českém jazyce – 8 hodin Klub DDM Rakovník                                                                                          -JS-
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DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

Obrovský úspěch zahradnic ze SOU Nové Strašecí

Již 12. ročník soutěže Flora Pragensis se konal 30. listopadu 

2023 na Střední odborné škole Jarov. Jedná se o floristickou 
soutěž s vánoční tématikou, které se pravidelně účastní i na-
še učiliště.


Konkurence byla obrovská. Soutěžilo 30 žáků z patnácti za-
hradnicky zaměřených škol z celého Česka.


Naše SOU zastupovaly Lucie Fidlerová a Kristýna Ram-
pasová, obě žákyně 3. ročníku oboru Zahradník/Zahradnice.


Během soutěžního dne děvčata plnila úkoly ve  třech 
disciplínách: výroba adventního věnce, vkládaná vánoční 
nádoba a vánoční přízdoba hrnkové rostliny.


Velkého úspěchu v soutěži dosáhla Lucie Fidlerová. 

V kategorii přízdoba hrnkové rostliny obsadila 2. místo a v 

celkovém umístění dosáhlo SOU na 4. příčku.


Blahopřejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.


Ivana Veselá


Žačky deváté třídy zdejší ZŠ Adéla Bílková, Adéla Šteklová, 
Kája Štiková a  Nela Doskočilová převlečené za  Mikuláše, 
čerta a  anděly navštívily 5.  prosince dopoledne mateřské 
školky Rákosníček a  Zahradní a  zajistily tamním dětem 
bohatou nadílku. Odpoledne se  mikulášský rej konal 
ve školní družině ZŠ.


Jitka Samšuková

Učitelé praktické a teoretické výuky ze SOU NS s oběma účastnicemi                                    
                                                                                                                 Foto archiv školy

Mikulášská nadílka v MŠ 
a v  družině

Nadílka v MŠ                                                                               Foto Jitka Samšuková

19. 2. Majaland Praha 

odjezd od ŠD v 9.30, návrat v cca 15.00, 
cena 400 Kč

20. 2. ZOO Praha

odjezd od ŠD v 8.30, návrat v cca 15.00, 
cena 400 Kč

21. 2. Techmánie Plzeň 

odjezd od ŠD v 8.30, návrat v cca 15.00, 
cena 400 Kč

22. 2. Toboga Praha

odjezd od ZŠ v 9.30, návrat v cca 15.00, 
cena 400 Kč

23.  2. Bruslení na  zimním stadioně 
v Rakovníku

odjezd v 9 hod. od  ŠD, návrat ve 12.00                                                         
cena 150 Kč


Jitka Samšuková

Únor s DDM
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V  pátek 1.  prosince byl Světový den boje proti AIDS. Při 
této příležitosti měly třídy 1. A a 1. B přednášku s názvem 
HIV, to je tvá volba, která 
trvala dvě vyučovací hodiny. 


Sociální pedagog a odborník 
na  prevenci pan Vladimír 
Vácha vysvětlil rozdíl mezi 
HIV a AIDS a  objasnil původ 
této nemoci. Dozvěděli jsme 
se  spoustu praktických infor-
mací, především o tom, jakým 
způsobem se  vir šíří, jak 
se  mu bránit a  samozřejmě 
jak nákaze předejít. Důraz byl 

přitom kladen na  odpovědné a  zdravé chování v  partner-
ských vztazích.


Podle našeho názoru byla 
přednáška zajímavá a poučná. 
Chtěli bychom tak jménem 
studentů prvního ročníku 
za uskutečnění besedy podě-
kovat, a  to jak panu předná-
šejícímu, tak naší metodičce 
prevence, paní Mgr. Šárce 
Preiss.  


Ondřej Teska a Jana Pémová, 
1. B 

Přednáška na gymnáziu o nemoci AIDS

DĚTI, MLÁDEŽ, ŠKOLA

V  první polovině prosince proběhlo 
slavnostní setkání a ocenění žáků za ús-
pěšnou reprezentaci Středočeského 
kraje ve  školních soutěžích ve  školním 
roce 2022/2023. 


Tato významná společenská událost 
se konala v kulturním domě v Kralupech 
nad Vltavou. 


Pozvánku na  slavnostní setkání obdr-
žel Petr Moucha. Ten se  v  uplynulém 
školním roce zúčastnil celostátní od-
borné soutěže žáků oboru Opravář 
zemědělských strojů. Uvedenou pres-
tižní soutěž pořádala Střední průmy-
slová škola Třebíč a  naši školu měl 
reprezentovat žák, který po  celou dobu 
svého studia podával skvělé výsledky. 
Z toho důvodu nebylo pochyb o Petrově 
účasti na  dvoudenní náročné akci, kde 
se potkalo 32 škol z celé České republiky. 


V  rámci odborného výcviku se  pečlivě věnoval přípravě, 
aby podal co nejlepší výsledek. 


I přes vysokou účast škol a velmi dobrou úroveň znalostí 
a dovedností všech soutěžících se mu podařilo umístit se na 
krásném 6. místě.  


A  právě za  tento skvělý výsledek si zasloužil ocenění 
za úspěšnou reprezentaci školy.


Slavnostní setkání reprezentantů

Pozvání na zmíněnou společenskou událost platilo jak pro 

oceněné žáky, tak pro pedagogický doprovod. Na výjimečnou 
akci přijel našeho žáka podpořit ředitel školy společně 
se  zástupcem ředitele pro odborný výcvik. Vyhlašování 
nejlepších žáků začalo hned v  dopoledních hodinách. Pro 
oceněné žáky byl slavnostní okamžik takovou třešničkou 
na  dortu, odměnou za  jejich snahu a  náročnou přípravu 
na  soutěž. Mohli si tak v  klidu zavzpomínat na  úžasné 
zážitky a vychutnat si zaslouženou odměnu.


Něco málo o Petrovi

Je absolvent oboru Opravář zeměděl-
ských strojů a  v letošním roce začal 
navštěvovat první ročník dvouletého 
nástavbového studia Provozní technika. 
Od útlého věku se pohybuje v zeměděl-
ském prostředí a  pracuje v  soukromé 
hospodářské usedlosti, kterou by časem 
rád převzal po  svém otci. V  průběhu 
školního roku opravuje zemědělskou 
techniku a  prakticky celé své letní 
prázdniny tráví na  poli. Po  ukončení 
studia by se  i  nadále chtěl věnovat 
svému oboru a  uplatnit tak své zkuše-
nosti a dovednosti v praxi.

Petr je velmi skromný a  svoji účast 
popisuje následovně: "Jsem rád, že jsem 
byl pozván a zároveň vybrán na tuto akci. 
Připomněl jsem si boj o  to nejlepší umís-

tění v  Třebíči. Bohužel jsem tam tenkrát neskončil na  stupni 
vítězů, ale i tak si myslím, že 6. místo z 32 škol je fajn. Celkově 
to považuji za  skvělou zkušenost a  zkoušku při určitých pra-
vidlech, ještě takzvaně pod tlakem. Jsem vděčný těm, kteří mě 
podpořili, a to především rodině, kamarádům a škole, která mi 
umožnila se takové akce zúčastnit."


Úspěchy žáků nás těší

Jsme moc rádi, že mnoho našich šikovných absolventů 

tříletých učňovských oborů pokračuje v nástavbovém studiu, 
které je ukončeno maturitní zkouškou. Žáci si tak mohou 
doplnit technické vzdělání o  část humanitní a  všeobecně 
vzdělávací, aby jejich znalosti byly srovnatelné se znalostmi 
absolventů středních škol. 


Petrovi za  jeho skvělé studijní výsledky a  úspěchy moc 
gratulujeme a přejeme jen to nejlepší do budoucna!


Karolína Hůlová


Ocenění žáka SOU NS jako reprezentanta kraje

Studenti na přednášce                                               Foto archiv školy

Petr Moucha                                       Foto archiv školy
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HISTORIE

Na počátku válečných let se ve městě mihnou další drobní 
šlechtici. Například v  srpnu 1622 koupil dům po  nekato-
lickém knězi Janu Píseckém hejtman smečenského panství 
Jan Veselský z Vidova. Dům stál na rohu náměstí B. Smetany 
a Poděbradovy ulice, kde dnes zeje prázdné místo. Po Bílé 
hoře staronový křivoklátský hejtman Čejka Píseckému 
nemovitost odebral a  převedl ji na  smečenského děkana 
Bartoloměje Rottlendera. Ten ji posléze prodal Veselskému. 
Jak dlouho Veselský dům držel, nevíme, 
ovšem za války byla tato stavba nejspíše 
zničena. 


Veselský působil jako správce Jaroslava 
Bořity z Martinic a  už před stavovským 
povstáním se  pokoušel koupit dům 
v  nekatolickém Slaném. Avšak tamní 
měšťané se  pronikání vrchnostenských 
úředníků do  obce úspěšně bránili. 
Veselského z  Vidova nelze zaměňovat 
se  stejnojmenným slánským měšťanem 
Janem Veselským, který byl přítomen 
pražské defenestraci mocného souseda. 
V roce 1626 odešel do saského exilu. 


V  letech 1620–1621 držel krátce novo-
strašecký dům U Turků na náměstí křivo-
klátský fořtmistr, rytíř Volf Zikmund 
Uterodt ze  Scharfenbergu. Posléze 
z města zmizel. Na Křivoklátě však půso-
bil ještě v roce 1628. Důvody tohoto kon-
traktu neznáme.  


Proměny od roku 1623  

Jak jsme již ukázali, po  Bílé hoře dochází k  proměně 

urozenců i  ve  vztahu k  Novému Strašecí. Před válkou 
zachytíme v  obci drobnou šlechtu. Majetky ve  Strašecí 
získávala kvůli výhodné poloze města. Všichni tito urozenci 
drželi statky v severních a západních Čechách, zjednodušeně 
řečeno v  oblasti dnešní karlovarské silnice. Posun přichází 
s rokem 1623, kdy zájem o nemovitosti projevila vysoká elita 
spojená s  novými poměry souvisejícími s  porážkou sta-
vovského povstání a  s počátky třicetileté války. Jako první 
pobělohorští aristokraté se mezi držiteli strašeckých gruntů 
objevili Sasko-Lauenburský kníže a hrabě z Nagarolu. 


Julius Jindřich Sasko-Lauenburský (1586–1665), jeden 
z císařských velitelů, o němž jsme podrobně referovali před 
necelým rokem, zakoupil v  prosinci 1623 Nosislavský dům 
(místo čp. 199) na náměstí. V lednu následujícího roku získal 
sousední dům U Turků a krátce nato dům Fulemanský (místo 
čp. 179). Přikupoval další pozemky a domky za svým statkem 
v  dnešní ulici V. Hálka, směrem k  Rakovnické bráně. 
Ve  městě tak vybudoval poměrně rozsáhlý majetkový 
komplex, který po  třicetileté válce zveleboval a  rozšiřoval. 
Strašecké majetky ho přitáhly opět svou polohou, neboť 

od  roku 1623 získával panství Ostrov a Toužim v severozá-
padních a západních Čechách.     


	Ve stejné době se ve městě objevil další velitel císařského 
vojska, hrabě Ferdinand z Nagarolu (1585–1627), jenž v pro-
sinci 1623 koupil Machkovský dům na  náměstí, na  rohu 
uličky u  radnice. Hrabě tehdy získal panství Vintířov 
na Chomutovsku, nedaleko Ostrova, a  rozhodující tak opět 
byla výhodná poloha Nového Strašecí. Už v  roce 1625 pře-

vzal vintířovský majetek i se strašeckým 
Machkovským domem další vysoký 
důstojník císařské armády, plukovník 
španělského původu Vilém Verdugo 
(1570–1628). Předtím ještě získal 
Doupov či štampachovský Mašťov 
a  množství dalšího majetku, například 
tvrz Neprobylice u  Podbořan. V  roce 
1628 povýšil císař Verduga do  stavu 
říšského hraběte. Verdugové drželi Vin-
tířov i  se  strašeckým majetkem do  roku 
1650, kdy obojí zdědil Jan Šebestián 
z  Pöttingu (1626–1687), rada dvorské 
komory. 

Pöttingové byl původně rakouský rytíř-
ský rod, jenž vlastnil velké množství ma-
jetku v  Čechách. Do  říšského hraběcího 
stavu jej císař povýšil v  roce 1662. 
Vintířov i  s Machkovským domem už 
v roce 1664 Jan Šebestián prodal a mimo 

jiné krátce nato koupil Rabštejn nad Střelou. Z  Nového 
Strašecí však neodešel a  hned roku 1665 koupil dva jiné 
domy, o kterých se zmíníme níže.


Novým majitelem Vintířova a Machkovského domu se stal 
rytíř a později říšský hrabě Jan Antonín Losy z Losinthalu 
(kolem 1600–1682), jehož rod pocházel z  Jižního Tyrolska. 
V roce 1647 získal Jan Antonín v Čechách obyvatelské právo 
a  o rok později byl povýšen do  panského stavu. Taktéž 
se  stal radou komory a  královským berním inspektorem. 
Roku 1664 koupil panství Tachov. Po  jeho smrti zdědil 
Tachov a  Vintířov s  Machkovským domem jeho syn, Jan 
Antonín mladší (+1721), mimo 
jiné hudební skladatel a  vý-
znamný český loutnista. Ten 
roku 1710 prodal dům praž-
skému advokátovi Františku 
Ferdinandovi Flechtnerovi. Rod 
Losyů z  Losinthalu vymřel 
po meči roku 1781 smrtí Adama 
Filipa Losyho, syna Jana Anto-
nína mladšího.


Na okraj uveďme, že neznáme 
spojitost mezi urozeným rodem 
Losyů z  Losinthalu, který se  ve městě zakoupil v  roce 
1664  s  vintířovským panstvím, a měšťanským rodem Losů, 

Urozenci v Novém Strašecí (pokračování)

Český hudební skladatel a loutnista Jan Antonín 
mladší Losy z Losinthalu

Erb rodu Losyů z Losinthalu
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který se ve Strašecí rozvinul ve druhé polo-
vině 17.  a  v 18.  století. Jeho počátky 
ve městě najdeme v  roce 1650, kdy Tomáš 
Eizlt postoupil Melicharovský dům (místo 
čp. 52 v  Palackého, tehdy Svobodné ulici) 
svému zeti Jiřímu Františku Losovi (Losý-
mu), manželu Eizltovy dcery Anny Magda-
lény. V  roce 1651  bylo Jiříkovi 30  let, jeho 
manželce Anně Magdaléně 26, a  jestli už 
měli děti, byly mladší dvanácti let. Jiří 
František Los se  angažoval v  konšelském 
sboru, dotáhl to na primátora, ale již v roce 
1677 zemřel. To už byli Losové rozvětvení 
a  hromadili ve  Strašecí nemovitosti. Jejich 
aktivity by vydaly na samostatný článek, ale 
s majiteli Machkovského domu a s urozenci 
z Losinthalu se nekryjí.  


Povinnosti pobělohorských urozenců                  

Spory mezi městem a knížetem Sasko-Lauenburským jsme 

již dostatečně popsali v  příslušných článcích a  nechceme 
se  k  nim vracet podrobně. Proti majetku urozenců 
v poddanském městě se stavěla Česká komora, námitky měl 
i  křivoklátský hejtman. Kníže si však opatřoval reversy 
od královského místodržícího Karla z Lichtenštejna, které ho 
opravňovaly nové statky kupovat. Až v  lednu 1625 nechal 
o tom vložit zprávu do novostrašeckých pozemkových knih. 
Týkala se však koupě domu U Turků na náměstí, nikoli zisku 
domů Nosislavského a  Fulemanského. Přes protesty křivo-
klátského hejtmana u  České komory, kterými si však vrch-
nostenský úředník spíše kryl vlastní záda, se  trhy usku-
tečnily.


V  roce 1623  se  se stejným problémem potýkal i  hrabě 
z Nagarolu, když chtěl získat Machkovský dům. Koupil jej 
přes svého prostředníka Nikolase Barziza od  Jiříka Tráv-
nického za 1300 kop grošů míšeňských. Objekt byl podle 
ceny v dobrém stavu a patřil k těm výstavným. Smlouva byla 
zapsána do  trhové knihy a  její znění odesláno společně 
se smlouvou na koupi Nosislavského a Fulemanského domu 
knížetem ze  Sasu křivoklátskému hejtmanu. Z  uvedených 
informací vyplývá, že kníže ze  Sasu a  hrabě z  Nagarolu 
se  jistě znali, o  čemž svědčí i  blízkost jejich panství. Svou 
koupi strašeckých nemovitostí nejspíše vzájemně koordi-
novali, i  když Nagarol brzy z  města zmizel. Saský kníže 
se naopak dál angažoval.       


Povinnosti vyplývající z  držby Machkovského domu výše 
uvedená smlouva víceméně odbyla obecným konstatováním, 
že „co se platu JMC pana faráře i obecních případností dotýče, 
to vše vypravováno býti má“. V  trhové knize je však 
za  smlouvou připsán konkretizující dovětek, kolik musí 
držitel domu odvádět dávek a  že se  má účastnit sekání 
a sušení trávy na Píních, stejně jako ostatní sousedé. Plnění 
povinností ve  zmatečných válečných letech můžeme těžko 
ověřit, obtížně se u Machkovského domu ověřují i uvedení 
urození držitelé. Smlouvy už do gruntovní knihy zapisovány 
nebyly.


Nejsme si jisti, jak byl Machkovský dům 
za války poškozen. Soupis poddaných podle 
víry z  roku 1651 vyjmenovává zvlášť maje-
tek urozenců. U knížete ze Sasu se uvádí, že 
všechny jeho čtyři domy jsou spálené 
a prázdné, podobně jako dva domy urozenců 
z  rytířského stavu. Případné poškození 
Machkovského domu zaznamenáno není, 
máme zde pouze informaci, že v  domě 
„hraběte Verduci“ zůstává šafář a  šafářka. 
Trhová kniha mlčí až do roku 1668, kdy obec 
založila nový svazek. To dům vlastnil už Jan 
Antonín Losy z Losinthalu a  jsou zde roze-
psány dávky jako u ostatních domů (všeliké 
sousedské běžně nésti nápomocen býti má). 
Zapisovány jsou i následné kontrakty. 


Starhembergové 

	Krátce po  třicetileté válce, roku 1652, koupil v  Novém 

Strašecí nemovitosti další vysoký urozenec se  špičkovými 
kontakty – nejvyšší maršálek císařského dvora Jindřich 
Vilém hrabě ze Starhembergu (1593–1675). Tento šlechtický 
rod pocházel z Horních Rakous. Jindřich Vilém vstoupil brzy 
do diplomatických služeb na straně císaře (předtím konver-
toval z evangelíka ke katolictví). Ve třicetileté válce se uplat-
nil jako císařský vojevůdce. V roce 1631 se oženil se Zuzanou 
z Meggau, a získal tak panství Žleby a Rabštejn nad Střelou.


	V  srpnu roku 1652 koupil Jindřich Vilém dva domy ležící 
vedle sebe, Sadilovský a Libnaurovský, a to za sumu 500 a 80 
kop gr. míšeňských. Šlo o poslední dva grunty ve spodní řadě 
na náměstí, kde se nachází nároží dnešní ulice Ke Stadionu, 
tedy na Kocourek. Domy nebyly rozhodně výstavné, musely 
být za  války poničeny. V  roce 1616  stál Libnaurovský dům 
440 kop a  v roce 1621  stál Sadi-
lovský dokonce 1300 kop gr. mí-
šeňských. 


Oba domy držel hrabě třináct let 
a v roce 1665 je prodal výše zmí-
něnému Janu Šebestiánu z Pöttin-
gu, který rok předtím prodal 
s  vintířovským panstvím dům 
Machkovský. Co je důležité, v roce 
1665 koupil od  Starhemberga 
Rabštejn nad Střelou. Už po dvou 
letech prodal Pötting veškerý svůj 
strašecký majetek Volfu Konrádu 
Valcovi. Rabštejn však drželi Pöt-
tingové až do  roku 1714. Poloha 
Nového Strašecí byla výhodná ve  vztahu k  Vintířovu, pro 
Rabštejn je přece jenom komplikovanější a  Pöttingovi 
se  jistě neosvědčila. Bylo by zajímavé zjistit, které místo 
mezi Rabštejnem nad Střelou a  Prahou bylo výhodnější 
natolik, že by si tam hrabě pořídil nové zázemí.  


Jan Černý 

(pokračování příště)

Jindřich Vilém ze Starhembergu

Erb rodu Starhembergů
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V polovině listopadu loňského roku jsme se k rozhovoru sešly 
s  čerstvou mistryní světa v  aerobiku, která se  právě usazuje 
s  rodinou k bydlení ve Strašecí. Pochází z nedalekého Kladna 
a jmenuje se Ing. Kateřina Šmejkalová. 


Svému rychlému sportu nezůstává nic dlužná ani ve způsobu 
řeči, odpovědi na otázky i další informace chrlila jako kulomet. 
Nadšení z úspěšně zakončené sezóny, navíc s  ročním dítětem, 
z  ní tryskalo všemi póry, zápal pro sport a  radost ze  života 
spolu s láskou ke všemu českému i lokálnímu by mohla rozdávat 
plnými hrstmi. Je nejen velmi půvabná, hýří také pozitivním 
myšlením, které prý pramení z událostí, které prožila, i z toho, 
že pozitivní sama chce být.  


Jak se člověk stane nejlepším na světě v aerobiku?

Závodila jsem už od šesti let. Mamka viděla, že jsem pohy-

bově nadaná, v pěti letech mě nejdřív dala na gymnastiku. 
Úplně mi neseděla, takže od šesti jsme šly na aerobik a tam 
už jsem zůstala do svých 25 let.


Pořád vás to bavilo stejně?

A  nikdy nepřestalo. Jen jsem se  dostala do  věku, kdy mi 

skončil tým. Závodila jsem pak dál v  jednotlivcích. Tato ka-
tegorie dřív byla od 17+, ale mně už bylo pětadvacet. 


Znamenalo to, že ty mladé žabky byly na úplně jiné úrovni 
a mnohem lepší než já. Chtělo to přestávku. Ovšem potom 
se otevřela kategorie 30+… V ní jsem teď vyhrála. 


Co jste během té přestávky dělala?

V  osobní rovině jsem se  trochu hledala a  ve  sportu jsem 
čekala, až budu moct zase závodit a mezitím jsem porodila 
synka. Když mu byl rok, začala jsem jezdit po  soutěžích 
a povedlo se.


Jaké kategorie v aerobiku vlastně jsou?

V  závodních kategoriích jsou tři výkonnostní třídy. Když 

se dostanete až do té nejlepší, dělí se závodnice podle věku 8 
- 10 let, 11 – 13 let, 14 – 16 let a pak 17+ a 30+ a podle kate-
gorií na jednotlivce, dua, tria a 5 – 8 členné týmy.


V kategorii nad třicet věk už není omezený, mohla bych 
závodit třeba i já?


Určitě ano, pojďte do toho! Nevím, jak staré byly letos moje 
soupeřky, ale dříve se  závodů zúčastnily i  dost letité 
závodnice.


Aerobik je přece strašně rychlý, pořád se poskakuje…

Když vám to tělo dovolí, je to v pořádku. Intenzita pohybu 

je v  kategorii 30+ přece jen nižší, proto jsem do  toho také 
šla. Nevěděla jsem, jak mi půjde skloubit trénink s mateř-
stvím a hlavně jestli se moje tělo vrátí k předchozí výkon-
nosti. Sezónu jsem začala tréninkem s tím, že uvidím, jestli 
to vůbec bude k závodění a když ne, nebudu nic lámat přes 
koleno. 


Ze začátku se  ani nevědělo, kde mistrovství světa bude. 
Mistrovství Evropy bylo v Praze, což mi, s ani ne ročním dí-
tětem, naprosto vyhovovalo. Nakonec se mistrovství světa 
konalo v říjnu v Belgii, tedy letecky poměrně v dosahu.


Jak jste předtím dopadla na evropském šampionátu?

Také jsem byla první. Závodily se  mnou jen Belgičanka, 

Francouzka a další Češka. Na MS přijely ještě čtyři Austra-
lanky. To už byla příjemná konkurence, mít šest soupeřek je 
fajn.


Kdekdo vyzdvihoval hlavně to, že jste zvítězila coby 
matka s malým dítětem. Je to tak výjimečné ve  vašem 
sportu?


Vím jistě, že některé soupeřky děti mají, ale ne všechny, asi 
polovina. A neřekla bych, že je to výjimečné, spíš úplně jiné. 
Musím svému tělu vyseknout velkou poklonu, jak se  záz-
račně dokázalo vrátit po porodu do formy. Vážím si ho za to 
a výsledky mají pro mě úplně jinou hodnotu. 


Kde trénujete?

Jsem stále v  klubu Aerobic Dancers Kladno. Co mám 

malého Adámka, chodím do strašeckého Studia Cvička, kde 
vedu tzv. kruhový trénink. Slovo dalo slovo a vedoucí studia 
Káťa mi u  sebe dovolila osobní trénink. Tím mi strašně 
pomohla. Nemusela jsem jezdit až do  Kladna, stačilo 
domluvit si kratší hlídání a kdykoliv jsem mohla zaběhnout 

Nejvíc zlatých medailí mám z týmových soutěží

Kateřina se synkem a přítelem                                             Foto z rodinného archivu
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na  trénink. Mimochodem, jsem sice z Kladna, ale na gympl 
jsem chodila tady ve  Strašecí. Vystudovala jsem pak VŠE, 
mezinárodní vztahy.


Nic, co by se týkalo sportu…

Původně jsem chtěla jít na fyzioterapii, protože mám za se-

bou nějaké masérské kurzy. Ale bála jsem se  přijímaček 
z fyziky, na gymplu mi moc nešla. Nikdy jsem nevěděla, čím 
přesně se  chci živit, takže jsem nakonec zvolila všeobecný 
obor VŠE.


Získávala jste medaile i jako mladší?

Zlatá z MS i ME v  loňském roce byl můj dvanáctý titul. 

Jsem dvanáctinásobná mistryně světa. Zároveň i v kategorii 
single a v páru. Nejvíc zlatých medailí mám z týmových sou-
těží. Závodila jsem ve  fitness týmech s osmičlenným druž-
stvem a  společně jsme vyhrávaly nejčastěji. Byly jsme 
nepřekonatelné, takový zářný, skvělý tým. Nejvíc jsme sou-
peřily s Ruskami, ty byly taky moc dobré. Praly jsme se vždy-
cky jen o pár desetinek. 


Dva tři roky nazpátek se už závodů nezúčastňují. Dá se říct, 
že největší velmoc v  aerobiku vždycky byli Češi, Rusové 
a kousek za námi Australani.


Čím to je, že jsou Češi v aerobiku tak dobří?

U nás i  v Rusku jsme měli vždy výborné zázemí a  popu-

larita kolektivních sportů je vysoká. Myslím, že Češi jsou 
všeobecně velmi šikovní a podnikaví a mají výdrž v tréninku. 


Proto jsme tak úspěšní. Jsme malá zemička, ale sport je 
u nás na vysoké úrovni. Například jen v Kladně, odkud po-
cházím, se  hraje špičkový hokej, volejbal, hokejbal, je tam 
toho hodně.


Máte v úmyslu po tak úspěšném návratu pokračovat?

Zatím o tom nepřemýšlím (rozhovor proběhl v listopadu 23, 

pozn. red.). Závodění jsem teď uzavřela do  krabičky, po-
třebuju si pořádně odpočinout.


Jsem taková, že mě třeba za  měsíc znova chytne touha 
a chuť to zkusit a třeba taky ne… Další sezóna začíná někdy 
v březnu – dubnu 2024, nacvičit sestavu mi trvá cca tři mě-
síce. Mám ještě čas. Právě pro mě uplynul překrásný rok 
zakončený vítězstvím, dál se uvidí.


Měla jste na MS v Belgii s sebou rodinu?

Jel se mnou přítel i s dítětem, což pro mě bylo jiné, dojem-

né a moc hezké.


Co vás živí? Sport to asi zatím není…

Během studia jsem neznala nic jiného než školu, 3x  až 

7x  týdně trénink, spánek. Pořád dokola. Volného času jsem 
měla minimum. Vyhovovalo mi to tak. 


V  pětadvaceti jsem studia i  závodní sportování ukončila, 
a teprve mě napadalo, co jako budu dělat dál? Hledala jsem, 
kterým směrem se vydat. 


Před nástupem na  mateřskou jsem pracovala v  admini-
strativě jako office manažerka, což pro mě byl jen způsob 
k vydělání peněz. 


Jsem na  jednu stranu sportovec tělem i duší plný výbušné 
energie, ale taky mám spousty úplně odlišných koníčků. 
Malování, šití, kraso psaní, navštěvovala jsem nejrůznější 
rukodělné kurzy, všechno jsem si vždycky chtěla vyzkoušet. 
Zajímá mě práce se dřevem, s  tkaninami, strašně ráda čtu, 
do všeho jdu s velkým nadšením. 


Teď při malém dítěti mě zatím naplňují jednotlivé drob-
nější činnosti. Určitě nechci ustrnout jen ve vlastní bublině, 
potřebuju poznávat různé názory, neustále sleduju veřejné 
dění. Uvidím, kam mě život dál vrhne…              Lída Faflíková

Stupně vítězů                                                                                                                                                                                                                                     Foto Petr Kislinger
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Dne 26.  listopadu se  zúčastnila starší fotbalová přípravka 
halového turnaje v  rakovnické hale. Turnaj pod názvem 
Readoby Tour byl velice kvalitně obsazen. Hrálo se ve dvou 
skupinách. 


Strašecí bylo nalosováno do  skupiny A  spolu s  týmy SKP 
Rakovník, Žatec B a SK Rakovník A.


Ve skupině B byl SK Rakovník B, Žatec A, Pavlíkov a Plzeň.

První zápas turnaje ve skupině jsme porazili po vynikajícím 

výkonu SK Rakovník 4:0.

V druhém zápase po spoustě neproměněných šancí a velké 

převaze jsme smolně prohráli s  SKP Rakovník 3:2. V  po-
sledním zápase ve  skupině jsme museli zvítězit nad muž-
stvem Žatce B, abychom postoupili do „zlaté skupiny“ a hráli 
o 1. – 4. místo. 


Zvítězit se podařilo v poměru 4:0, a  tak jsme spolu s SKP 
Rakovník postoupili z druhého místa.


Ze skupiny B postoupil tým Žatce A a mužstvo Plzně.

Před zahájením „zlaté skupiny“ si SKP Rakovník přinesl 

z našeho vzájemného souboje 3 body, Plzeň a Žatec shodně 
po 1 bodu a Strašecí začínalo s 0 body.


Pokud jsme chtěli pomýšlet na  vítězství v  turnaji, museli 
jsme již vše vyhrát a  spoléhat na  ostatní zápasy. Nejdříve 
jsme nastoupili proti týmu Žatce A  a vyhráli 3:1 po  „hat-
ricku“ Filipa Pelce. 


SKP Rakovník v dalším utkání prohrál s Plzní a před námi 
byl nelehký úkol porazit Plzeň, což se po bojovném výkonu 
a  brankách Patrika Mrázka, Tomáše Zajíce a Davida Hrbka 
podařilo 3:1.


Strašecí před posledním utkáním turnaje mělo již jisté 
druhé místo a pokud by ve vzájemném utkání SKP Rakovník 
s Žatcem, SKP ztratil body, byli jsme vítězi turnaje. 


Zápas skončil 3:3, a  tak jsme se  obrovsky radovali 
z celkového vítězství. 


Při vyhlášení kluci dostali krásný pohár, medaile a  slad-
kosti od sponzora turnaje.


Martin Hrbek


Hodnocení trenéra Martina Hrbka:

Mám obrovskou radost a  možná větší než kluci! Všichni 

splnili, co jsme si před jednotlivými zápasy řekli. Jsem rád, že to, 
co na  trénincích trénujeme, kluci promítají do  zápasů. Kluci 
po  celý, velmi kvalitně obsazený turnaj, kde nebylo slabého 
soupeře, podávali týmový a bojovný výkon s nádhernými akcemi 
a góly, kterým tleskala zaplněná hala. 


Potěšilo i  to, když za mnou přišel trenér Plzně a  před kluky 
smekl „pomyslný“ klobouk. Musím poděkovat i  svým asis-
tentům, rodičům a  rodinným příslušníkům, kteří kluky hnali 
za vítězstvím! I oni mají na vítězství velkou zásluhu. 


Díky!!!

Novostrašecká starší přípravka vyhrála halový turnaj 
v Rakovníku

Vítězná starší přípravka                                                                   Foto archiv klubu
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VZPOMÍNKY

Již 10  dlouhých let uplynulo 6.  pro-
since, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný pan Jaroslav Havel.


S láskou vzpomínají manželka Jarka, 

dcera Jarka s  rodinou, syn Robert, 
sestra, rodina Vlčkova a Melušova.

Dne 5. ledna uplynou 3 roky od úmrtí 

pana JUDr. Jaroslava Brichty.


Stále vzpomíná a  za  vzpomínku děkuje 
manželka a děti s rodinami.

Těžké bylo se s tebou loučit,

Těžké bez tebe žít.

Láska a vzpomínky smrtí nekončí,

v našich srdcích tě stále budeme mít.

Dne 9. ledna uplyne jeden dlouhý rok, co 
nás opustila manželka a babička

paní Irena Frolíková z Nádražní ulice.


Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 
Stále vzpomíná manžel Vašek s rodinou.

Dne 2. ledna uplyne 16 let, kdy nás 

navždy opustil pan Jiří Husák.


Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

Dcera s rodinou.


Dne 12. ledna uplyne 9 let, kdy nás na-
vždy opustil manžel, tatínek a  děde-
ček pan Jaromír Suchopárek. 

Stále vzpomínají manželka, dcera, syn 
s manželkou, vnučky Hanička a Lucinka 
a ostatní příbuzní.


Dne 29. ledna 2024 by se dožil 80 let 

pan Josef Cingr.


Vzpomíná manželka Jitka, syn Josef,

dcera Hedvika a dcera Jitka s rodinami.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Děkujeme.

Už 5 let vzpomínáme na pana 

Karla Suchého a nikdy nepřestaneme. 


Manželka Ivana, synové s rodinami, vnou-
čata a kamarádi.

Dne 17.  ledna uplyne 7  let od úmrtí pa-
na Karla Kougla z Nového Strašecí. 


S  láskou vzpomínají manželka Oldřiška, 
syn Karel s  Ivetou, vnuk Vítek s  rodinou 
a vnuk Jakub s rodinou. 


Letos uplyne už 7 let, kdy nás navždy 
opustila paní Jiřina Bolínová. 


Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi. S láskou vzpomínají dcery s ro-
dinami. 
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UPOUTÁVKY
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UPOUTÁVKY, KALENDÁŘ AKCÍ
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 Naposled v roce 2023 jsme se setkali s novými občánky našeho města dne 28. listopadu.  Ve Slavnostním sále MěÚ je přiví-
tala zastupitelka města RNDr. Libuše Vosátková. Pozváno bylo 15 dětiček, dvoje rodiče se z účasti omluvili. Nakonec jsme 
vítali 4 děvčátka a 7 chlapců. Rodiče obdrželi dárkové poukazy na nákup dětského zboží v hodnotě 500 Kč, knihy a květiny. 

 Všem novým občánkům přejeme v životě hod-
ně zdraví, štěstí a lásky. 

 V  listopadu jsme mezi nás přivítali tyto děti 
(jména uvádíme se souhlasem rodičů):

Anna Prošková

Lilien Urbanová

Šimon Falc

Tadeáš Kiss

Šimon Novák

Vojtěch Šebesta

Lenka Štěpánková

Zora Bryndačová

Matouš Hliboký

Šimon Hliboký

Vojtěch Blecha


Hana Papežová

matrikářka

Vítání občánků

Foto Stanislav Hrabal
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